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повышение долговечности и сроков службы конструктивных элементов зданий 
и сооружений;  

- применения в дипломных проектах новых ресурсо- и 
энергосберегающих строительных материалов и конструкций;  

- применения ресурсо- и энергосберегающих технологий производства 
работ;  

-  применения высокопроизводительной техники; 
- применения современных информационных технологий и баз данных. 
Дальнейшее обучение в магистратуре по специальности 1-70 80 01 

«Строительство» позволяет студентам приобрести исследовательскую 
компетентность, необходимую для разработки и исследования новых или 
усовершенствования существующих строительных материалов и технологий с 
целью их продвижения на рынке [2]. 

Таким образом, проводимая на современном этапе государственная 
инновационная политика требует актуализации образовательного процесса 
подготовки инженеров-строителей, которая будет предусматривать не только 
обновление содержания учебных программ с включением проблематики 
инновационных строительных конструкций, материалов и технологий, но и 
внедрение инновационных разработок в дипломном проектировании. 
Выпускники, обладающие «инновационной» компетентностью, несомненно, 
внесут свой вклад в ускорение темпов внедрения инноваций в строительной 
отрасли. 
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Не раз падымаецца праблема выкладання беларускай мовы ў ВНУ 

негуманітарнага профілю. Абмяркоўваюцца розныя метады і шляхі 
эфектыўнасці вывучэння студэнтамі роднай мовы. Абапіраючыся на праграму 
курса ―Беларуская мова (прафесійная лексіка)‖, звяртаем ўвагу на вывучэнне 
матэрыялу па наступных модулях і блоках : гістарычныя этапы фарміравання і 
развіцця мовы; праблемы беларуска-рускай інтэрферэнцыі; лексікалогія і 
лексікаграфія; стылістыка; тэрміналогія(спецыяльная лексіка). Выкладчык 
скіроўвае ўвагу не толькі на тэарэтычны бок , але і на ўзмацненне практычнай 
дзейнасці студэнтаў: выкананне практыкаванняў па фанетычнай , 
марфалагічнай , сінтаксічнай інтэрфеэнцыі, працу з тэкстамі ( аналіз, пераклад) 
і іншае.[1] Усѐ гэта садзейнічае фарміраванню і развіццю выбранай прафесіі. 
Але ці можам мы з ўпэўненасцю гаварыць аб тым, што ў будучай прафесіі 
студэнтаў беларуская мова будзе займаць асноўнае месца?! 

Выпускнікі, на жаль, пасля заканчэння карыстаюцца рускай мовай. Гэтаму 
спрыяе і тое, што ўсе прадметы (акрамя гісторыі Беларусі) ў ВНУ 
выкладаюцца на рускай мове. І, безумоўна, мае рацыю Т.М. Смольская, калі 
адзначае, што ―адным толькі курсам беларускай мовы на нефілалагічных 
факультэтах ВНУ праблему валодання беларускай мовай не вырашыць‖.[2]  

Пагэтаму студэнты і сутыкаюцца з цяжкасцю засвойвання і неразумення 
беларускіх тэрмінаў . Напрыклад, студэнты-аграномы часта блытаюць паняцці 
ўраджайнасць і ўрадлівасць, а гэта ўплывае на захаванне правільнага сэнсу ў 
тэксце пры перакладзе. Неабходна тлумачыць, што гэта не сінонімы, а розныя 
па значэнні словы ( ураджайнасць залежыць ад урадлівасці глебы, колькасці 
ўгнаенняў, якія ўносяцца ў глебу, сартоў раслін і іншых фактараў). 

Для студэнтаў-ветэрынараў здзіўленне выклікаюць назвы хваробаў па-
беларуску, напрыклад, корь-адзѐр, бешенство-шаленства, туберкулѐз-сухоты, 
а таксама цяжкасць падабраць беларускія адпаведнікі да запазычаных 
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тэрмінаў, напрыклад, агония –кананне, анемия-недакровіца, ампутация-
адняцце.  

Такая сітуацыя складваецца таму, што мы не можам у поўнай меры 
валодаць роднай мовай – мы яе проста не ведаем. Сѐння гаворыцца аб тым, 
што прэстыжна ведаць замежную мову, але ніхто не звяртае ўвагу на тое, што 
губляецца родная мова.  
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«Інтелігентом стає той спеціаліст, що виповнюється духом нації та 

вселюдської культури» (М.Грушевський) 
 

Становление Украины как независимого суверенного государства 
невозможно без возрождения и развития национальной системы образования 
как важнейшего звена воспитания сознательных граждан, формирования 
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